
RTS 1, Dnevnik 2 18. 07. 2013
Doseg / Reach: /
Država / Country: Serbia
Čas / Time: 19:56
Trajanje / Duration: 3 min 1

Svaki drugi komšija "došljak"

RTS 1, 18.07.2013., DNEVNIK 2, 19:56
SPIKER : Svaki drugi stanovnik Srbije stanuje u naselju u kojem je rođen, rezultati su popisa stanovništva.
Većina onih koji su napustili rodno mesto krenula je ka tri najveća grada u Srbiji. U poslednjih 20 godina,
gotovo 700.000 ljudi rođenih u republikama bivše Jugoslavije sada su stanovnici Srbije.
REPORTER : Rođeni Beograđanin, Nišlija ili Novosađanin za komšiju mora imati nekoga ko je došao iz
drugog mesta, pokazuju podaci popisa iz 2011. godine. Svaki drugi stanovnik ta tri grada, nije u njima
rođen. Većina je krenula za diplomom ili poslom. U Beogradu od 1,6 miliona stanovnika, 860.000 je
doseljeno, u Novom Sadu 200 od 340 hiljada, a u Nišu je polovina od 260.000 stanovnika došla iz nekog
drugog mesta. Tako je i Biljana Vučićević iz Gornjeg Milanovca, preko Lazarevca, sa porodicom stigla u
prestonicu, zbog posla i školovanja deteta.
BILJANA VUČIĆEVIĆ : Već smo dugo tu i navikli smo se i na veliki grad i na mogućnosti koje pruža i u
skoroj i daljoj perspektivi mislim da ne planiramo da se vraćamo u sredinu iz koje smo došli.
REPORTER : Prema podacima popisa najpoželjniji deo Beograda je Grocka, a Novog Sada Petrovaradin,
sa gotovo 80 odsto došljaka. Jednako poželjni u Vojvodini su i Sremski Karlovci. Najviše onih koji žive u
rodnom mestu ima u Šumadiji i Zapadnoj Srbiji.
GORDANA BJELOBRK, (Republički zavod za statistiku) : Svakako da je zapaženo kretanje stanovništva ka
velikim centrima, Beogradu, Novom Sadu i Nišu iz manjih opština i manjih naselja. To je problem koji je
prisutan na celoj teritoriji Republike Srbije, praznimo sela, manja naselja, manje opštine, a migracije su ka
većim gradovima što svakako ima posledice, a trend će se nastaviti u budućnosti. Posledice su prvenstveno
zbog direktnog uticaja na smanjenje broja stanovnika.
REPORTER : Demografi objašnjavaju da je potraga za poslom glavni motiv, ali i uverenje da je život u
gradu bolji.
VLADIMIR NIKITOVIĆ, (demograf) : Najveći broj tih ljudi ne bi napuštao mesta svog stanovanja. Prosto,
u pitanju je preživljavanje i to je nešto što je postalo opšte mesto kada su migracije u Srbiji i generalno
demografska kretanja u pitanju.
REPORTER : Osim potrage za poslom, strukturu stanovništva u poslednjih 20 godina promenila su i
istorijska previranja. U Bosni i Hercegovini rođeno je oko 300.000 sadašnjih stanovnika Srbije, u Hrvatskoj
oko 40 hiljada manje. Iz Crne Gore stiglo je oko 70.000 ljudi, a iz Makedonije oko 40.000.
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